

# 我省公开曝光6起不正之风和腐败问题典型案例

3月27日，省纪委监委公开曝光6起群众身边的不正之风和腐败问题典型案例。具体如下。

遂宁市蓬溪县吉星镇柳枝村党支部书记刘和清虚报冒领森林生态效益补偿资金等问题。2011年至2018年，刘和清以自己和其他亲属名义申报生态林面积共计153.7亩，领取森林生态效益补偿资金1.72万元。2013年至2015年，刘和清以自己和亲属名义虚报耕地地力保护补贴面积，骗取补贴资金共计2.49万元。总金额从2013年到2015年，刘和清以自己和亲属名义虚报耕地地力保护补贴面积，骗取补贴资金共计4.28万元。其中用于缴纳党费3.49万元，用于家庭和个人开支0.72万元。2019年1月，刘和清受到党内严重警告处分。违纪款已全部收缴。

德阳市旌阳区孝泉镇畜牧兽医站原党支部书记、站长秦波安排养殖户虚假投保，虚假理赔并从中获利等问题。2015年至2017年，秦波安排养殖户袁某某等三人虚报标的向某保险公司投保，并通过虚假理赔的方式获取理赔金。在资源配置方面有严重规定。养殖户投保有肥猪保险，由国家财政补贴保费的80%，而秦波索取，收受养殖户现金66.7万元，秦波索取，收受养殖户现金18.7万元。此外，秦波还曾借他人名义购买生猪保单，通过虚假理赔方式，获利59.95万元。2019年1月，秦波受到开除党籍处分。其涉嫌职务犯罪和诈骗罪一案正在审理中。违纪所得已全部收缴。

南充市蓬安县徐家镇水对沟村党支部书记刘恩平骗取农机购置补贴款等问题。2013年下半年，徐家镇水对沟村党支部书记刘恩平在明知司法机关依法处理。

自贡市原国营资源经营投资有限公司办公室主任赵林川利用职务上的便利收受他人财物的问题。2014年至2018年每年春节前赵林川利用职务便利，在自贡市原国营资源经营投资有限公司装修、维修及工程划款等方面，对经营维修装饰业务承包商陈某给予关照。先后5次收受陈某贿赂款“感谢费”共计1.2万元，绝大部分用于个人日常开支。2018年11月，赵林川受到党内严重警告处分。违纪所得已全部收缴。

该村村民邓某未购置农用微耕机的情况下，仍伙同农机经销商李某以邓某的名义骗取农机购置补贴款。2014年5月，农机购置补贴到账后，刘恩平将1600元补贴款取出交给李某一，李某一将200元。同时，刘恩平在为群众办理低保、五保过程中，存在要求和接受群众请吃等违反群众纪律的问题。2018年12月，刘恩平受到党内严重警告处分。违纪所得已全部收缴。接受群众吃请费用已退还。

泸州市江阳区况场街道保林村党总支书记高明等人骗取专项资金公私不分造成资金损失的问题。2016年7月，况场街道保林村在农村公共服务运行维护项目中，串报5万元公路建账项目，2017年1月，

该项目验收合格5万元资金拨付至该农户后，仍伙同农机经销商李某以邓某的名义骗取农机购置补贴款。2014年5月，农机购置补贴到账后，刘恩平将1600元补贴款取出交给李某一，李某一将200元。同时，刘恩平在为群众办理低保、五保过程中，存在要求和接受群众请吃等违反群众纪律的问题。2018年12月，刘恩平受到党内严重警告处分。违纪所得已全部收缴。接受群众吃请费用已退还。

该起违纪所得已全部收缴。

成都市公安局金牛区分局杨柳派出所三级警长曾祥伟利用职务上的便利违法索要钱物的问题。2017年初，曾祥伟在办理“樊某某涉嫌敲诈勒索案”的过程中，利用职务之便，擅自涂改相关行政、刑事处罚函及票据，将涉案部分的扣押款32465元占为己用，用于偿还个人债务。2018年12月，高明还存在其他违纪行为。2019年1月，高明受到留党察看一年处分。田道平受到党内严重警告处分。邢桂梅还存在其他违纪行为。2019年1月，田道平受到党内严重警告处分。邢桂梅受到党内警告处分。违纪款已全部收缴。

【蒋松】

## [时讯]

### 邻水县

#### 切实加强村道交通安全管理

**本报讯** 为切实加强农村地区道路交通事故管理工作，有效预防和减少农村道路交通事故发生，近日，广安市邻水县公安局交警大队、联合辖区交管办，在丰禾片区开展了农村面包车交通违法行为集中整治行动，确保辖区道路交通安全畅通有序。

行动中，检查组民警辅警与市局交管办人员一道，在丰禾镇周边，主要乡村道路开展集中整治，采取巡逻与定点相结合的勤务模式，对过往的面包车逐一检查登记，重点查处无牌无证、超员、酒

驾驶、非法改装、贴深色膜等严重违法行为。对查处的各类交通违法行为一律顶格处罚。期间，执勤民警还对农村面包车驾驶员进行了面对面的交通安全宣传教育，提醒驾驶员自觉遵守道路交通安全法规，做到安全文明出行。

行动当天，检查组民警辅警与市局交管办人员一道，在丰禾镇周边，主要乡村道路开展集中整治，采取巡逻与定点相结合的勤务模式，对过往的面包车逐一检查登记，重点查处无牌无证、超员、酒

驾驶、非法改装、贴深色膜等严重违法行为。对查处的各类交通违法行为一律顶格处罚。期间，执勤民警还对农村面包车驾驶员进行了面对面的交通安全宣传教育，提醒驾驶员自觉遵守道路交通安全法规，做到安全文明出行。

### 旺苍县

#### 建立保障对象动态管理制度

**本报讯** “死了的人还有补助，简直荒唐！”……3月25日，一份《给死亡对象发放困难残疾人生活补贴问题反馈情况的通报》在广元市旺苍县干部群众中引起了强烈反响。

据了解，2017年11月，广元市审计局对旺苍县困难残疾人生活补贴资金的分配管理使用情况开展了专项审计，发现2016年1月至2017年10月旺苍县有150名已死亡的残疾人仍然在继续领取困难残疾人生活补贴的问题。

问题反映后，广元市纪委监察委高度重视，立即组成专案组，

对死亡对象领取补助的问题进行了调查核实。经查，该问题属实，旺苍县共有150名已死亡的残疾人多领残疾人困难生活补贴8360元。

此后，为杜绝此类问题的发生，旺苍县强制制定建设，堵塞机制漏洞，研究制定了《关于进一步加强困难对象动态管理的通知》，建立了保障对象动态管理每月“零报告”制度，并依托“大数据”平台，构建民政、公安、税务、社保、不动产登记、车辆管理等部门信息互联互通机制，确保了各项补助对象精准、发放准确。

【陈松海】



## 农资经营者须守住法律底线

眼下正值春耕备播时节，也是农资购销旺季。依照我国现行法律，对于因生产、销售假冒农药行为使农业生产遭受较重损失的，无论涉案金额大小，一律追究刑责。因此，农资经营者须守住法律底线。

### 销售假化肥 犯农药制售

某农资某从刘某开办的农资商店购买复合肥料20袋，2个月后，某农资发现施撒复合肥的200棵桃树发芽异常，生长缓慢。评估损失价值为6.7万元。经农技土肥检测中心检测，某农资购买的复合肥料为不合格产品，是导致桃树受损枯死的主要原因。法院经审理，以销售伪劣化肥罪判处刘某有期徒刑3年，缓刑4年，赔偿受害人全部经济损失。

**销售假农药 损失全部赔**

丙某发现自家麦田里杂草疯长，便到陈某经营的农药门市购买除草剂30袋，随后喷洒在其承包的9亩麦田。该料，刚喷洒过后农药的麦田开始出现杂草变黄，几天后全部枯死。经农业事故鉴定中心鉴定鉴定，小麦枯死的主要原因是使用了除草剂产生的药害。之后，王某将农药丙某向麦田某上法庭，请求判决其赔偿损失。事后，王某将丙某公司告上法庭。经法院审理认为，该种业公司以“产量高、市场畅销”等描述性语言发布虚假广告，误导和诱导了原告，致被告所销售的种子属假种子。最终经法院判决，该种业公司一次性赔付王某赔偿金1.2万元。

**销售假农药 赔偿没商量**

丙某发现自家麦田里杂草疯长，便到陈某经营的农药门市购买除草剂30袋，随后喷洒在其承包的9亩麦田。该料，刚喷洒过后农药的麦田开始出现杂草变黄，几天后全部枯死。经农业事故鉴定中心鉴定鉴定，小麦枯死的主要原因是使用了除草剂产生的药害。之后，王某将农药丙某向麦田某上法庭，请求判决其赔偿损失。事后，王某将丙某公司告上法庭。经法院审理认为，该种业公司以“产量高、市场畅销”等描述性语言发布虚假广告，误导和诱导了原告，致被告所销售的种子属假种子。最终经法院判决，该种业公司一次性赔付